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¢ Vastaa jokainen tehtivi eri konseptille.
o Ei laskimia. {
o Kaantdpuolella kaavakokoelma

1. Tutkitaan alla olevan kuvan funktiota, joka on muotoa f(z) = a + bsin(cz).
‘a) Maaritd kokonaisluvut a, b, c.

b) Kun rajoitetaan funktion médrittelyjoukoksi vali My = [~Z, §], funktiolla f(z)
on kidnteisfunktio. Miki on k&anteisfunktion lauseke, méirittely- ja arvojoukko.

c) Miki on kiénteisfunktion derivaattafunktio ja sen arvo (f1)'(—1).
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2. Alla olevalla yhtslélla on kolme ratkaisua z joukossa C. Esitd kaikki ratkaisut

muodossa z = re’ ja my6s muodossa z = a + bi.
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3. Tutkitaan polynomia p(z) = 3z* +.82% 4+ 622 — 1.

a) Polynomilla on yksi juuri z = % ja muut juuret ovat kokonaislukuja. Esitd poly-
nomi tekijimuodossa p(z) = a{z — z1)(z — 29)(z — z3)(x — z4)

b) Madritd polynomin lokaalit ja globaalit ddriarvokohdat ja ddriarvot.

¢) Piirré funktion kuvaaja, josta nikyy funktion kulku nollakohtien ja &#riarvopis-
- teiden ldheisyydessa.

: " : sinh(zx)
4. a) Osoita, ettd funktio f(z) = =1
b) Miké on funktion laajin mahdollinen méirittelyjoukko My ja arvojoukko Aj.
Perustele vastauksesi kayttdmdlld funktion aidosti vihenevyyttd ja raja-arvoja mad-
rittelyjoukon reunapisteissd. Vihje: ’Hopitalin sdanto.

on aidosti vihenevi.




ﬁ- TAMPEREEN TEKNILLENEN YLIOPISTO

Insindorimatematitkka A 1
Tentin kaavaltite

1. Derivointikaavoja
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3. sinhz = 1, cosh z == u—_e_’ tanh g = 2o %
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4. arsinhz =In (v +v2?+1), arcoshz=1In(z++22—1),
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5. sin(6 + ¢) = sind cos ¢ + cos @ sin ¢
cos{f + ¢) = cosf cos ¢ — sin fsin ¢

6. ¢ =cosf+isind




